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Πολιτική Ποιότητας  

του ΠΜΣ «Ψυχιατροδικαστική» της Ιατρικής Σχολής  

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστήμιου Αθηνών  

Η Πολιτική διασφάλισης Ποιότητας του Τμήματος Ιατρικής εναρμονίζεται πλήρως με την Πολιτική 
Ποιότητας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών καθιστώντας το Τμήμα Ιατρικής 
απόλυτα προσηλωμένο και δεσμευμένο στην παροχή υψηλής ποιότητας ελληνόγλωσσης και ξενόγλωσσης 
ανώτατης εκπαίδευσης στους φοιτητές/τριες που την επιλέγουν, οργανώνοντας και υλοποιώντας 
Προγράμματα Προπτυχιακών, Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών υψηλών ακαδημαϊκών 
προδιαγραφών και σημαντικής προστιθέμενης αξίας, τόσο στην ελληνική όσο και στην αγγλική γλώσσα, 
στους σημαντικότερους τομείς και τα πεδία της επιστήμης του Τμήματος Ιατρικής. Επιπροσθέτως το Τμήμα 
επιδιώκει την ανάπτυξη ενός δημιουργικού περιβάλλοντος έρευνας, ελεύθερης επιστημονικής έκφρασης 
και εργασίας για όλο το προσωπικό και τα μέλη της ακαδημαϊκής του κοινότητας.   

Το Τμήμα Ιατρικής δεσμεύεται για την εφαρμογή της εν λόγω πολιτικής ποιότητας, και στο Π.Μ.Σ. 
«Ψυχιατροδικαστική»  το οποίο προσφέρει και θα προσφέρει στο μέλλον, υλοποιώντας τις προβλεπόμενες 
από το ΕΣΔΠ του Ιδρύματος διαδικασίες ποιότητας, με τελικό σκοπό τη διαρκή βελτίωσή του. Μέσα από την 
εν λόγω Πολιτική Ποιότητας ενισχύεται η ακαδημαϊκή φυσιογνωμία και ο προσανατολισμός του εν λόγω 
προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών, προωθείται ο σκοπός και το αντικείμενό του, καθώς και  η 
υλοποίηση συγκεκριμένων στόχων που τίθενται κατά έτος, ενώ καθορίζονται τα μέσα και οι τρόποι 
επίτευξης των ανωτέρω και διασφαλίζεται η συμμετοχή των ενδιαφερομένων μερών στις διαδικασίες 
αξιολόγησης και επανασχεδιασμού του. 

Ειδικότερα, για την υλοποίηση της πολιτικής αυτής, το Τμήμα Ιατρικής δεσμεύεται να εφαρμόσει 
και στο εν λόγω μεταπτυχιακό του πρόγραμμα τις διεργασίες / διαδικασίες ποιότητας που προβλέπονται 
και αναλύονται στο Εγχειρίδιο Ποιότητας του ΕΣΔΠ του Ιδρύματος, και εφαρμόζονται στο επίπεδο των 
Προγραμμάτων Σπουδών του Τμήματος Ιατρικής µε την κατά περίπτωση απαιτούμενη 
εξειδίκευση/εξατομίκευση στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του και σε στενή συνεργασία με την 
Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου (ΜΟΔΙΠ). Όλες οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας 
του Π.Μ.Σ. «Ψυχιατροδικαστική» του Τμήματος Ιατρικής υπόκεινται σε επιθεώρηση, ανασκόπηση και 
αναθεώρηση, οι οποίες διενεργούνται σε ετήσια βάση από την ΟΜΕΑ, σε συνεργασία µε τη ΜΟ.ΔΙ.Π του 
Ιδρύματος. Οι διεργασίες – διαδικασίες που εφαρμόζονται για την παρακολούθηση και συνεχή βελτίωση 
της ποιότητας του εν λόγω Προγράμματος  Μεταπτυχιακών Σπουδών είναι οι εξής: 

1) Η Εφαρμογή Πολιτικής για την Διασφάλιση Ποιότητας του Π.Μ.Σ. «Ψυχιατροδικαστική»  
2) Η διάθεση και διαχείριση των πόρων του Π.Μ.Σ. «Ψυχιατροδικαστική»  
3) Η Θέσπιση Στόχων Διασφάλισης Ποιότητας σε ετήσια βάση του Π.Μ.Σ. «Ψυχιατροδικαστική»  
4) Η Περιοδική Εσωτερική Αξιολόγηση και Παρακολούθηση σε ετήσια βάση του  Π.Μ.Σ. 

«Ψυχιατροδικαστική»  
5) Η Συλλογή δεδομένων ποιότητας: μέτρηση, ανάλυση και βελτίωση του Π.Μ.Σ. 

«Ψυχιατροδικαστική»  
6) Η Δημοσιοποίηση των Πληροφοριών του Π.Μ.Σ. «Ψυχιατροδικαστική»  
7) Η Εξωτερική Αξιολόγηση του Π.Μ.Σ. «Ψυχιατροδικαστική»  
Η εφαρμογή των ανωτέρω διαδικασιών διασφαλίζει α) την καταλληλότητα της δομής και της 

οργάνωση του  εν λόγω Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Ιατρικής  β) ότι τα 
μαθησιακά αποτελέσματα και τα εξ αυτών απορρέοντα προσόντα των αποφοίτων του εν λόγω Π.Μ.Σ. 
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επιδιώκεται να ανταποκρίνονται στο μέγιστο δυνατό βαθμό με το Ευρωπαϊκό και Εθνικό Πλαίσιο 
Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης επιπέδου 7, γ) την προώθηση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας 
του διδακτικού έργου στο εν λόγω Π.Μ.Σ. του Τμήματος Ιατρικής μέσω της παρακολούθηση του από τη 
συντονιστική επιτροπή του Π.Μ.Σ., την ΟΜΕΑ, τη διοίκηση του Τμήματος Ιατρικής και της ΜΟ.ΔΙ.Π ΕΚΠΑ , 
δ) ότι τα προσόντα του διδακτικού προσωπικού, ιδιαίτερα των εξωτερικών συνεργατών, είναι κατάλληλα 
για την εκπαίδευση των μεταπτυχιακών φοιτητών, ε) τη σύνταξη, εφαρμογή και ανασκόπηση ειδικών 
ετήσιων στόχων ποιότητας για τη βελτίωση του Π.Μ.Σ. «Ψυχιατροδικαστική» στ) το επίπεδο ζήτησης των 
αποκτώμενων προσόντων των αποφοίτων στην αγορά εργασίας μέσα από τη διερεύνηση σε τακτά χρονικά 
διαστήματα των αναγκών της αγοράς εργασίας και παρακολούθηση της πορείας των αποφοίτων του Π.Μ.Σ., 
ζ) ότι οι υποστηρικτικές υπηρεσίες που παρέχονται στους μεταπτυχιακούς φοιτητές – 
συμπεριλαμβανομένων των ΦΜΕΑ είναι υψηλής ποιότητας - καλύπτουν τις ανάγκες τους για 
αποτελεσματική παρακολούθηση, π.χ. εύκολα προσβάσιμες και διαθέσιμες διοικητικές υπηρεσίες και 
βιβλιοθήκες, διαδικτυακές υπηρεσίες, υποτροφίες, και υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας κατάλληλες για το 
Π.Μ.Σ., η)την αποδοτική αξιοποίηση των οικονομικών πόρων του Π.Μ.Σ. που προέρχονται από δίδακτρα 
ώστε να παρέχονται οι αναγκαίες υπηρεσίες προς τους μεταπτυχιακούς φοιτητές και να διευκολύνεται η 
λειτουργία των προγραμμάτων στις εγκαταστάσεις του Τμήματος Ιατρικής, αλλά και σε ό, τι άλλο απαιτείται, 
π.χ. επιτόπιες επισκέψεις σε χώρους εκτός Τμήματος για την ολοκληρωμένη εκπαίδευση τους θ) τη 
διενέργεια της ετήσιας εσωτερικής αξιολόγησης και ανασκόπησης του συστήματος διασφάλισης ποιότητας 
για το Π.Μ.Σ. με τη συνεργασία της ΟΜΕΑ και της ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος. 

Το Π.Μ.Σ. «Ψυχιατροδικαστική» υιοθετώντας τις αρχές και την πολιτική ποιότητας του Τμήματος 
Ιατρικής είναι απόλυτα προσηλωμένο και δεσμευμένο στην παροχή υψηλής ποιότητας ανώτατης 
εκπαίδευσης στους φοιτητές που το επιλέγουν, οργανώνοντας και υλοποιώντας ένα πρόγραμμα 
μεταπτυχιακών σπουδών υψηλών ακαδημαϊκών προδιαγραφών και σημαντικής προστιθέμενης αξίας στο 
γνωστικό αντικείμενο της Ψυχιατροδικαστικής.  

Επιπροσθέτως το Π.Μ.Σ. «Ψυχιατροδικαστική» επιδιώκει την ανάπτυξη ενός δημιουργικού 
περιβάλλοντος έρευνας και εργασίας τόσο για τους μεταπτυχιακούς φοιτητές του, όσο και για τους 
διδάσκοντες και συνεργάτες του. Το διδακτικό και διοικητικό προσωπικό του Π.Μ.Σ. δεσμεύεται για τη 
συνεχή βελτίωση της διδασκαλίας, του ερευνητικού έργου και των παρεχόμενων υπηρεσιών, συνιστώσα 
στρατηγικής επιλογής διοίκησης και ευθύνης.  

Το Π.Μ.Σ. «Ψυχιατροδικαστική», το οποίο είναι και το πρώτο στην Ελλάδα που παρέχει θεωρητική 
και ερευνητική εκπαίδευση στο γνωστικό αντικείμενο της ψυχιατροδικαστικής, υιοθετεί τις αρχές της 
επιστημονικής δεοντολογίας και της κοινωνικής συνοχής και αποβλέπει στο να συνεχίσει να υπηρετεί τους 
εκπαιδευτικούς, ερευνητικούς και κοινωνικούς σκοπούς, προάγοντας την ψυχιατροδικαστική και την 
εφαρμογή των γνώσεων και της κατάρτισης που αποκτούνται από τους φοιτητές στο κοινωνικό γίγνεσθαι.  

Το Π.Μ.Σ. «Ψυχιατροδικαστική» έχει θεσπίσει και δεσμεύεται για την εφαρμογή πολιτικής 
ποιότητας, η οποία είναι συνδεδεμένη με την πολιτική ποιότητας που εφαρμόζει το Εθνικό και 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Μέσα από τη συγκεκριμένη πολιτική ποιότητας ενισχύεται η 
ακαδημαϊκή φυσιογνωμία και ο προσανατολισμός του προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών, 
προωθείται ο σκοπός και το αντικείμενό του, καθώς και πραγματοποιείται η υλοποίηση συγκεκριμένων 
στόχων που τίθενται κατά έτος, ενώ καθορίζονται τα μέσα και οι τρόποι επίτευξης αυτών και διασφαλίζεται 
η συμμετοχή των ενδιαφερομένων μερών στις διαδικασίες αξιολόγησης και επανασχεδιασμού του, 
εφαρμόζοντας τις ενδεικνυόμενες εσωτερικές και εξωτερικές διαδικασίες ποιότητας με απώτερο σκοπό τη 
διαρκή βελτίωσή του και την επιτυχία. Με γνώμονα την πολιτική ποιότητας που ενστερνίζεται το Π.Μ.Σ. 
δεσμεύεται να επιτύχει υψηλές επιδόσεις, συμβάλλοντας στους στόχους του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών για την επίτευξη υψηλής ποιότητας διδακτικής και ερευνητικής 
αποτελεσματικότητας.  

Η πολιτική του Π.Μ.Σ. για τη διασφάλιση ποιότητας και η στρατηγική εφαρμογής της υλοποιούνται 
μέσω της Ομάδας Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ), σε συνεργασία με τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας 
(ΜΟΔΙΠ) του ΕΚΠΑ. Η πολιτική ποιότητας του Π.Μ.Σ. ευθυγραμμίζεται πάντα με το νομικό και κανονιστικό 
πλαίσιο της πολιτείας, ενώ, επειδή αποτελεί συμπληρωματικό κείμενο στην πολιτική ποιότητας που έχει 
υιοθετήσει και εφαρμόζει εναρμονίζεται, εξειδικεύει, επανασχεδιάζει και επαναπροσδιορίζει σε συνεχή 
βάση τους στόχους της με βάση την στρατηγική ποιότητας του Ιδρύματος. 

Η πολιτική αυτή υποστηρίζει κυρίως: 1) την οργάνωση του εσωτερικού συστήματος διασφάλισης 
ποιότητας του ΠΜΣ, 2) την ανάληψη των ευθυνών της ηγεσίας του ΠΜΣ και των επιμέρους μονάδων αυτού, 
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των μελών του διδακτικού, διοικητικού και άλλου προσωπικού και των φοιτητών, καθώς και τον ρόλο που 
τους αναλογεί σχετικά με τη διασφάλιση ποιότητας, 3) τη διαφύλαξη των ακαδημαϊκών αρχών, της 
δεοντολογίας, την αποτροπή διακρίσεων, την ενθάρρυνση της συμμετοχής εξωτερικών φορέων στη 
διασφάλιση ποιότητας, 4) τη συνεχή βελτίωση της μάθησης και της διδασκαλίας, της έρευνας και της 
καινοτομίας, 5) τη διασφάλιση ποιότητας του προγράμματος σπουδών και τη συμμόρφωσή του με τα 
υψηλότερα διεθνή ακαδημαϊκά πρότυπα λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα πορίσματα των περιοδικών εσωτερικών 
και εξωτερικών αξιολογήσεων του ΠΜΣ, 6) την αποτελεσματική οργάνωση των υπηρεσιών και την ανάπτυξη 
και συντήρηση των υποδομών, 7) τη διάθεση και αποτελεσματική διαχείριση των αναγκαίων πόρων για τη 
λειτουργία του ΠΜΣ, 8) και  την ανάπτυξη και ορθολογική κατανομή του ανθρώπινου δυναμικού. 

Οι βασικοί άξονες πάνω στους οποίους δομείται η πολιτική διασφάλισης και βελτίωσης της 
ποιότητας του Π.Μ.Σ., οι οποίοι συνδέονται και αποτελούν μέρος της στρατηγικής του ΕΚΠΑ, είναι οι εξής: 
1) Η συνεχής αναμόρφωση και βελτίωση του προγράμματος σπουδών του, 2) Η ενίσχυση της 
φοιτητοκεντρικής μάθησης, 3) Η βελτίωση της απόδοσης και της επίδοσης των φοιτητών του Π.Μ.Σ., 4) Η 
μείωση του ποσοστού των φοιτητών που εγκαταλείπουν ή αργούν να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους, 5) 
Η ενίσχυση του πολυεπίπεδου ερευνητικού έργου στο Π.Μ.Σ. 6) Η παραγωγή περισσότερων και σημαντικής 
επίδρασης δημοσιεύσεων σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά, συλλογικούς τόμους και πρακτικά συνεδρίων 
με κριτές, 7) Η συνεχής βελτίωση των συνθηκών εργασίας του διδακτικού, ερευνητικού, διοικητικού και 
άλλου προσωπικού, 8) Η ανάπτυξη συνεργιών με φορείς που έχουν ως ερευνητικό, εκπαιδευτικό, κλινικό 
αντικείμενο την Ψυχιατροδικαστική, 9) Η ενίσχυση συνεργασιών με ιδρύματα του εξωτερικού και του 
εσωτερικού, η διάχυση και η ενίσχυση ερευνητικών έργων και ευρύτερων συνεργιών, καθώς και η βελτίωση 
του παραγόμενου ερευνητικού έργου, 10) Η ανάπτυξη της εξωστρέφειας του Π.Μ.Σ., 11) Η προσέλκυση 
μελών ΔΕΠ και διδασκόντων εν γένει υψηλού επιπέδου από την Ελλάδα και το εξωτερικό, 12) Η συμβολή 
του Π.Μ.Σ. στην επιδιωκόμενη συνεργασία του Τμήματος Ιατρικής και εν γένει του ΕΚΠΑ με τους συντάκτες 
των πινάκων παγκόσμιας κατάταξης Πανεπιστημίων για την καλύτερη προβολή της ποιότητας τους διεθνώς, 
13) Η επίλυση προβλημάτων που αφορούν την υλοποίηση του διοικητικού έργου, 14) Η συμβολή του Π.Μ.Σ. 
στον περιορισμό του περιβαλλοντικού αποτυπώματος του ΕΚΠΑ, στο πλαίσιο της αντίστοιχης 
περιβαλλοντικής πολιτικής του ιδρύματος, 15) Η συμβολή του Π.Μ.Σ. στην πολιτική του ΕΚΠΑ για συνεχή 
οργάνωση και υλοποίηση δραστηριοτήτων άμεσης και έμμεσης υποστήριξης ευάλωτων κοινωνικών 
ομάδων, 16) Η αξιοποίηση του δικτύου αποφοίτων του Π.Μ.Σ., στο πλαίσιο του δικτύου αποφοίτων του 
ΕΚΠΑ, στην υπηρεσία των ακαδημαϊκών και κοινωνικών στόχων του.  

Τα αποτελέσματα της στρατηγικής για τη διασφάλιση της ποιότητας τεκμηριώνονται στις 
αναλυτικές πληροφορίες για τη στοχοθεσία και τα μαθησιακά τους αποτελέσματα, όπως αυτά 
αποτυπώνονται στον Οδηγό Σπουδών, στις θετικές αξιολογήσεις των φοιτητών, στην πλήρη ευθυγράμμιση 
με τα Ευρωπαϊκά και τα Διεθνή Πρότυπα (σύστημα ECTS), στην απρόσκοπτη αποδοχή των αποφοίτων για 
διδακτορικές σπουδές, καθώς και στην επαγγελματική αποκατάσταση και την κοινωνική εξέλιξή τους.  

Ο τρόπος, με τον οποίο η πολιτική αυτή σχεδιάζεται, εγκρίνεται, εφαρμόζεται, παρακολουθείται και 
αναθεωρείται, αποτελεί μια από τις διαδικασίες του εσωτερικού συστήματος διασφάλισης ποιότητας.  

Η Δήλωση της Πολιτικής Ποιότητας  βρίσκεται αναρτημένη στην ιστοσελίδα / διαδικτυακό τόπο 
του Π.Μ.Σ. «Ψυχιατροδικαστική» στον κάτωθι υπερσύνδεσμο: 

https://forensicpsychiatry.med.uoa.gr/politiki_poiotitas/dilosi_politikis_poiotitas/. 
Στην εν λόγω σελίδα βρίσκεται επίσης σε αρχείο pdf, το κείμενο της Πολιτικής Ποιότητας η οποία 
εφαρμόζεται από το Π.Μ.Σ. «Ψυχιατροδικαστική». 

Η πολιτική διασφάλισης ποιότητας του Ιδρύματος παρατίθεται στον ακόλουθο σύνδεσμο: 
https://modip.uoa.gr/el/diasfalisi_poiotitas/politiki_poiotitas/ 

Η Πολιτική Ποιότητας που ακολουθεί το Π.Μ.Σ. «Ψυχιατροδικαστική» κοινοποιείται ηλεκτρονικά 
(μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου), στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού έτους στα μέλη του διδακτικού, 
διοικητικού προσωπικού, καθώς και συνεργάτες του Π.Μ.Σ., και στην έναρξη  κάθε κύκλου υλοποίησης του 
Π.Μ.Σ. στους νεοεισερχόμενους φοιτητές. Επιπροσθέτως παρουσιάζεται στην εκδήλωση υποδοχής των 
νεοεισερχόμενων φοιτητών του Π.Μ.Σ., ενώ γίνεται και ενημέρωση των φορέων με τους οποίους 
συνεργάζεται το Π.Μ.Σ. «Ψυχιατροδικαστική». 

 
 

 


